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Em aula foram dados dois algoritmos de ordenagao, o Insertion Sort e o
Merge Sort.

O Insertion Sort, um algoritmo mais simples, supde que o vetor esta
ordenado da posicao inicial até uma certa posi¢ao n. O procedimento entao
pega o elemento da préxima posicao e coloca em seu lugar devido na parte
ordenada do vetor, deixando o vetor ordenado até a posicao n+1. Repetindo
este procedimento com n variando de 1 até o tamanho do vetor, o resultado
¢ o vetor todo ordenado.

O Merge Sorte usa a técnica de divisao-e-conquista, o algoritmo divide
o vetor ao meio, em dois vetores de tamanho igual, ordena cada um deles,
depois junta os dois, de forma ordenada, em um terceiro vetor.

Os dois algoritmos sao mostrados a seguir, na forma de um pseudo-codigo
(O algoritmo Merge é usado pelo Merge-Sort). Encontre o tempo de execugao
de pior caso do Insertion-Sort e do Merge-Sort, em termos da notagao O, em
relacao ao tamanho do vetor A. Escreva o raciocinio que vocé usou.



Algoritmo 1: Merge-sort(A, p, )
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Entrada: Um vetor A, a posi¢ao do inicio do vetor p e a posicao final r.
Saida: O vetor A ordenado da posic¢ao p até a posigao r.
se r —p < 2 entao
L return
q=[(p+r)/2]
Merge-Sort(A4, p, q)
Merge-Sort(A, ¢+ 1, r)
Merge(4, p, q, )

Algoritmo 2: Merge(A, p,q, )
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Entrada: Um vetor A, a posigdo do inicio do vetor p, a posigao do meio g e a
posicao final 7.
Saida: O vetor A ordenado da posicao p até a posigao r.

n=q-—p+1
ne=1r-—gq
Seja L[1..ny + 1] e R[1..n2 + 1] novos vetores

para i =1 até n, faga
| L) =Ap+i—1]

para j =1 até no faga

| Rlj] = Alg +]
Lini+1] =00
Ring +1] =00
i=1
j=1
para k = p até r faga

se L[i| <= R[j] entao
L Alk] = LI[i]
t=1+1
senao
L Alk] = R[j]
J=i+1




Algoritmo 3: Insertion-Sort(A)

Entrada: Um vetor A de tamanho n.
Saida: O vetor A ordenado.

3.1 para j = 2 até n faga

3.2 key = Alj]

3.3 1=75—1

3.4 enquanto i > 0 e A[i] > key faga
3.5 Ali + 1] = A]f]
3.6 1=1—1

s | A[i+1] = key




